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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ  
 

Η Α΄ ΕΛΜΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΥΣΔΕ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΦΑΝΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ 
ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΣΣΑΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ 15 ΩΡΕΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΩΡΑΡΙΟ ΣΤΟ 7ο ΕΠΑΛ (ΣΧΟΛ. 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΕΥΚΛΕΙΔΗ) ΓΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ (ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΩΡΑΡΙΟΥ) ΣΤΟ 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΠΑΝΩΜΗΣ! 

Πρόκειται για κομμάτι του συνολικότερου πάζλ της απαράδεκτης εκπαιδευτικής 
πολιτικής που ακολουθείται από όλες τις Κυβερνήσεις, στα πλαίσια των επιταγών 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και της υπηρέτησης των συμφερόντων των ντόπιων και ξένων  
επιχειρηματικών ομίλων. Είναι γνωστό ότι με βάση την εκπαιδευτική πολιτική που 
ασκείται εδώ και πολλά χρόνια και έχει οξυνθεί το τελευταίο διάστημα, έχουν 
δημιουργηθεί τεράστια προβλήματα στη λειτουργία των σχολείων, προβλήματα που 
επιφέρουν συνεχόμενα πλήγματα στην εκπαιδευτική διαδικασία και τα  μορφωτικά 
δικαιώματα των μαθητών και ταυτόχρονα στα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών. 
Είναι εξαιρετικής σημασίας να κατανοηθεί από όλο το λαό ότι αυτά πηγαίνουν χέρι-χέρι, 
δεν υπάρχει πλήγμα στους μαθητές που να μην υποβαθμίζει τους εκπαιδευτικούς, αλλά 
και δεν μπορεί η επίθεση στους εκπαιδευτικούς να μη συνοδεύεται από ακόμα 
δυσχερέστερους όρους στην μορφωτική διαδικασία. Το χτύπημα των μορφωτικών 
δικαιωμάτων περνάει και μέσα από την ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων των 
εκπαιδευτικών και μέσα από την προσβολή της προσωπικότητάς και της προσφοράς τους. 
 Στα πλαίσια της  οικονομικής πολιτικής που έχει ως στόχο την ανταγωνιστικότητα 
και την κερδοφορία των λίγων επιχειρηματιών σε βάρος των πολλών εργαζόμενων, η 
πολιτική στο χώρο της Παιδείας με ελάχιστες δαπάνες, μηδενικούς διορισμούς, εξάπλωση 
των ελαστικών σχέσεων εργασίας, έχει τις άμεσες συνέπειες στην ακόμα μεγαλύτερη 
υποβάθμιση της Παιδείας που προσφέρεται στα παιδιά του ελληνικού λαού, έχει όμως και 
τις παράπλευρες απώλειες. Οι κατάφορες παραβιάσεις των εργασιακών μας δικαιωμάτων 
σχετίζονται άμεσα με την υποχρηματοδότηση, τις ιδιωτικοποιήσεις, τη μείωση του 
κόστους εργασίας, τη χειραγώγηση των εργαζόμενων, τη δημιουργία εργασιακού κλίματος 
φόβου και ανασφάλειας. 
 Στο γενικότερο αυτό πλαίσιο, η Διεύθυνση και το ΠΥΣΔΕ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
έχουν επανειλημμένα δημιουργήσει προβλήματα με τις τοποθετήσεις, τόσο 
ταλαιπωρώντας συναδέλφους σε ένα κλίμα εκφοβισμού και αδιαφάνειας, όσο και 
προκαλώντας δυσλειτουργίες στα σχολεία. 

Το ΔΣ της Α΄ ΕΛΜΕ, μετά από την καταγγελία της συναδέλφισσας, προχώρησε σε 
συνάντηση με τους συναδέλφους αιρετούς, ώστε να ενημερωθεί για τις ενέργειες του 
ΠΥΣΔΕ και να συζητήσει τη στάση όλων μας, με βάση τις αποφάσεις του κλάδου. Στη 
συνάντηση συμμετείχαν ο συνάδελφος αιρετός της ΔΑΚΕ και ο αναπληρωτής αιρετός 
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εκπρόσωπος των ΣΥΝΕΚ. Στη συνέχεια έγινε συνάντηση με το Διευθυντή Β΄θμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης. 

Καλούμε τους συναδέλφους μας που υπηρετούν σε σχολεία της Ανατολικής και 
της Δυτικής Θεσσαλονίκης να καταγγέλλουν στην ΕΛΜΕ όλα τα παρόμοια περιστατικά, 
ώστε συντονισμένα και συλλογικά να παρεμβαίνουμε. Έχει σημασία να γίνει υπόθεση 
όλων μας η προάσπιση των δικαιωμάτων μας σε κάθε περίπτωση. 

 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

• Συμπλήρωση ωραρίου των εκπαιδευτικών με σεβασμό στο εκπαιδευτικό τους 
έργο, στην προσωπικότητα και στα εργασιακά δικαιώματα 

• Τοποθέτηση σε όμορα σχολεία και πάντως οπωσδήποτε στα όρια του ίδιου 
Δήμου 

• Πλήρης διαφάνεια με δημοσίευση των πινάκων μορίων των εκπαιδευτικών, 
των κενών σε διδακτικές ώρες και ώρες γραμματείας και των ελλείψεων σε 
ώρες ανά καθηγητή 

• Κάλυψη αναγκών Γραμματειών των σχολείων με μόνιμο προσωπικό 
αποκλειστικής απασχόλησης 
 

Η οριστική λύση του προβλήματος θα έρθει μόνο μέσα από συνολικότερη αλλαγή 
στην πολιτική που ασκείται, συνεπώς όπως σε όλα τα μικρά και μεγάλα προβλήματα της 
Παιδείας είναι ζωτικής σημασίας 

 
• Δημόσια Δωρεάν Εκπαίδευση υψηλού επιπέδου για όλους  
• Γενναία αύξηση των δαπανών για την Παιδεία, κάλυψη όλων των 

αναγκών των σχολείων από τον κρατικό προϋπολογισμό, ούτε μια 
δραχμή από την τσέπη των γονιών 

• Άμεσοι και μαζικοί διορισμοί σε όλες τις βαθμίδες και ειδικότητες 
• Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους 

 
 

 
   
 
                                                                                                  

 


